
і досить активно застосовуються в закордонному (зокрема в європейському і 
американському) досвіді дослідження якості оброблюваних земель. 

Перш за все, в будь-якій оцінці якості повинні бути заздалегідь виявлені 
та розроблені відповідні критерії здійснення подібної оцінки. Тобто, необхідно 
систематизувати критерії, за якими в подальшому можливо буде здійснювати 
змістовну експертну оцінку або науковоємний аналіз кожного окремого регіону 
держави на різних рівнях дослідження. 

З літературних джерел відомо, що наприклад в США, завдяки науково об-
ґрунтованим розрахункам (які враховують і погодні дані, і метеоумови, і харак-
теристики місцевих ґрунтів) центральна товарно-продовольча біржа в Нью-
Йорку складає сезонні прогнози цін на товари та продовольство восени для ко-
жного окремого регіону. При цьому, вводяться спеціальні коефіцієнти, які вра-
ховують похибку на прогноз врожаю в залежності від можливих форс-
мажорних обставин в тому чи іншому штаті (засухи, торнадо, цунамі, град, за-
морозки, екстремальні снігопади, сильні пориви вітру тощо). 

Подібним чином системне прогнозування необхідне і в оцінці якості зе-
мель сільськогосподарського призначення, оскільки вірно здійснений розраху-
нок (проектна документація) дає змогу отримати відповідь на питання – вкла-
дання яких коштів потребуватиме земля для отримання щонайбільшого ефекту 
від її експлуатації, та які прогнозовані прибутки можуть принести землі сільсь-
когосподарського призначення в термін від одного до п’яти років їх викорис-
тання. В глобальному масштабі держава отримує чітку картину можливих над-
ходжень до державного бюджету від сільського господарства і обробних галу-
зей (переробки та логістики продуктів), очікувані інвестиції в галузь та можли-
ву динаміку економічного зростання окремих галузей та економіки в цілому. 

Серед критеріїв оцінки якості земель вчені виділяють, перш за все, їх ка-
тегорійність і приналежність до відповідного типу ґрунтів (чорноземи, піски, 
суглинки, «солонці» з наявними солями в ґрунтах тощо). Важливими також у 
визначенні якості земель є: характерні для цієї місцевості природно-кліматичні 
умови, інтенсивність та сезонність опадів; ступінь заболоченості місцевості та 
наявність водних артерій; рівень ґрунтових вод та можливості зрошення полів 
та меліорації земель; наявність (та відсоток) добре доглянутих та оброблюваних 
земель з належним рівнем та періодичністю сівозмін; ступінь засмічення (від-
ходами) та забур’янення територій, наявність шкідників та ефективних методів 
боротьби з ними; ступінь заліснення територій (зокрема степів) і наявність по-
садок для захисту полів від вітрів та від сніговіїв, зимових заметів; рівень вирі-
шення екологічних проблем регіону, пов’язаних з можливим забрудненням зе-
мель і водних артерій місцевими підприємствами тощо.  
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Загальновідомо, що в Україні знаходиться понад третина світових запасів 

чорноземів, однак чи ефективно вони використовуються – це питання, яке не-
покоїть і державних чиновників, і вчених, і українських селян. Втім, три напря-
мки розвитку українських чорноземів видаються вітчизняним вченим найбільш 
проблематичними в наш час: фінансування розвитку землеустрою та землевпо-
рядкування; систематизація та класифікація всіх земель різного призначення; 
діагностика та оцінка якості земель в залежності від можливого їх використан-
ня (особливо земель сільськогосподарського призначення). Взагалі ландшафти 
поділяються на ділянки антропогенного та неантропогенного походження. Неа-
нтропогенні ландшафти – це ділянки суші, які не зазнали в своєму формуванні 
впливу діяльності людини. Неантропогенних ландшафтів на Землі за площею 
поки-що в декілька разів більше ніж антропогенних. До них можна віднести 
крутосхили, степи, гори, ліси, непрохідні чагарники, болота, пустелі тощо. 

Антропогенні ландшафти поділяють на: високоурбанізовані (великі міс-
та); промислові ландшафти (території великих фабрик, заводів, виробничих 
комбінатів); низькоурбанізовані поселення (села, селища міського типу, малі те 
середні міста з малоповерховою забудовою); сільськогосподарські ландшафти 
(малоповерхова житлова забудова, сільськогосподарські угіддя, масово оброб-
лювані за допомогою техніки) тощо. Проблема відсутності методів оцінки яко-
сті сільськогосподарських оброблюваних земель є однією з найгостріших в 
економіці України, оскільки не дозволяє визначати якими земельними ресурсам 
ми володіємо, скільки вона коштує, які кошти необхідно в неї вкласти для її си-
стемного та поступального розвитку, та на які прибутки від врожаю держава та 
селяни можуть розраховувати в короткостроковій та довгостроковій перспекти-
ві. Подібні системи оцінок земель сільськогосподарського призначення існують 
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впливу: природно-кліматичні, містобудівні, меліоративні, екологічні, соціаль-
но-економічні, сільськогосподарсько-регіональні, техніко-технологічні тощо. 
Великий вплив на цей процес справляє також фактор розвитку передових та бі-
отехнологій, який щороку підвищує  технічний рівень і оснащення інструмен-
тарію оцінки якості земель. 

Оцінка є невід’ємною складовою суспільного життя. Вона дозволяє ви-
значити ступінь корисності, цінності тієї або іншої речі для людини. Не визна-
чивши своє ставлення до речі, людині складно побудувати відносини з іншими 
людьми. Фактично на оцінюванні базуються всі сфери людських взаємостосун-
ків – мораль, релігія, політика, культура, економіка, а сама оцінка перетвори-
лась на самодостатній процес, спрямований на формування суспільних норм 
поведінки та прийняття рішень. Особливу роль оцінка відіграє в економічному 
житті, де для людей дуже важливим є процес оцінювання благ, в яких вони ма-
ють гостру потребу. 

Виняткове місце серед цих благ займають земельні ресурси і нерухомість, 
що забезпечують основу для різних сторін життєдіяльності людей: праці, побу-
ту, відпочинку тощо. Одночасно земля виступає джерелом доходу і об’єктом 
власності, стосовно якого формується ціла низка товарно-майнових відносин, 
пов’язаних з її володінням, користуванням і розпорядженням. Недаремно зараз 
розгорілась гостра дискусія про можливість продажу землі, оскільки Україна 
одна з п’яти держав на Землі, де заборонено нею торгувати. Це дозволяє розг-
лядати земельні ресурси як одну зі складових реального багатства не тільки для 
окремої людини, але й для держави і суспільства в цілому. 

Земля може використовуватись для задоволення насущних потреб люди-
ни і її активної діяльності; вона є привабливою для інвестування з метою отри-
мання доходу, ренти і може слугувати надійним засобом забезпечення кредиту. 
Для того, щоб розумно розпорядитися цим багатством, його власнику – грома-
дянину (фізичній особі), підприємству (юридичній особі), територіальній гро-
маді (з комунальною формою власності) або державі – необхідно знати, за яку 
суму коштів можливо продати або здати в оренду земельну ділянку, чи викори-
стати її як заставу. 

Оцінка земельних ділянок і нерухомого майна є невід’ємним елементом 
здійснення цивільно-правових угод, ухвалення інвестиційних рішень, управ-
ління територією і територіального планування. Окрім того, в обов’язковому 
порядку оцінка використовується для цілей оподаткування і бухгалтерського 
обліку земель сільськогосподарського призначення. 

Отже, оцінку землі відрізняє розмаїття функцій її використання та цілей, 
для яких вона проводиться і які пов’язані з потребою суспільства в економіч-
ному регулюванні майнових відносин. Потреба в знанні вартості і зростаючий 
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Системний підхід в оцінюванні земель сільськогосподарського призна-

чення передбачає наявність врахування цілого комплексу критеріїв, що визна-
чають їх якість, і здійснення якого може відбуватись шляхом поєднання науко-
вих, графічних, аналітичних методів та інформаційних технологій. Інформацій-
ні технології та комп’ютерна техніка дозволяють ученим-дослідникам запрова-
дити цілісний комплекс аналітичних досліджень земель, який буде враховувати 
дані не лише вузького кола спеціалістів (що може призвести до значної похиб-
ки), а значно розширити рамки оцінювання, враховуючи всі можливі фактори 
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Таким чином, розвиток оцінки нерухомості як виду діяльності зумовле-
ний існуючим попитом на її специфічний продукт – знання про вартість. З ме-
тою його продукування оцінювач, аналізуючи ринок землі та нерухомості, син-
тезує (поєднує) інформацію про природу, ландшафт, структуру населення, гос-
подарство і перетворює її в інший вид інформації – висновок про вартість 
об’єкта нерухомого майна та прилеглої території, земель сільськогосподар-
ського призначення. Інакше кажучи, оцінка є процесом визначення вартості зе-
мельних ресурсів на даний час відповідно до обраних заздалегідь критеріїв, 
встановленої процедури і є результатом практичної діяльності оцінювача. 

Однією з необхідних умов сталого розвитку цивілізованого земельного 
ринку є забезпечення максимальної інформативності усіх його учасників, зок-
рема органів державної влади та органів місцевого самоврядування, землевпо-
рядників, оцінювачів, кредиторів, інвесторів, страхувальників, юристів, посере-
дників (фондових інститутів, торгових агентів (брокерів)) як щодо правил, ме-
тодик, стандартів оцінки, так і динаміки показників самого ринку (зміни цін, 
попиту, пропозиції, інвестицій тощо). 

Інформаційні ресурси, що створюються в процесі управління і оцінки зе-
мель характеризуються значними обсягами різнорідних даних, багатофункціо-
нальністю та значною кількістю користувачів. Міжнародні і національні стан-
дарти оцінки вимагають наявності в широкому доступі інформаційних ресурсів, 
їх комплексного використання, що забезпечує аналіз економічних, правових, 
містобудівних, екологічних, інвестиційних та інших чинників при визначенні 
ринкової вартості об’єкту оцінки. Недостатній рівень інформаційної підтримки 
оціночної діяльності в нашій державі характеризується відсутністю електрон-
них каталогів інформаційних ресурсів з оцінки земель, відповідних баз даних, 
спеціалізованих програмних сервісів їх створення, підтримки, обробки й вико-
ристання, обумовлює потребу вирішення прикладних задач зі створення сучас-
ного інформаційного середовища землеоціночної діяльності. 

Інформатизація ринку оцінки земель на основі сучасних технологій має 
бути спрямована на вирішення таких першочергових завдань: 

- методи збору інформації необхідно постійно вдосконалювати; 
- ведення постійного моніторингу та виявлення нових тенденцій зе-

мельного ринку; 
- забезпечення прозорості земельного ринку завдяки відкритості і до-

ступу до інформації щодо умов укладених угод та вартості землі; 
- інформативність всіх учасників ринку щодо динаміки змін його по-

казників; 
- удосконалення методів і технологій використання інформаційних 

ресурсів при експертній грошовій оцінці земельних ділянок. 

попит на це знання з боку суспільства призвели до того, що оцінка землі сфор-
мувалась в самостійний вид професійної діяльності. 
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Рис. 2. Організація структури оцінки земельного ринку 
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Рис. 2. Організація структури оцінки земельного ринку 
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- створення структурно-функціональної інформаційно-просторової 
моделі каталогу метаданих та порталу доступу до геоінформаційних ресурсів 
землеоціночної діяльності. 

В даній проблематиці об’єктом дослідження є експертна оцінка земель 
сільськогосподарського призначення. Предметом дослідження є методи і мо-
делі землеоціночної діяльності, методика оцінювання якості земель сільського-
сподарського призначення. 

Загальні тенденції інформатизації оціночної діяльності в розвинутих кра-
їнах світу характеризуються веденням систематичного моніторингу ринку зем-
лі, наявною в широкому доступі даних щодо його індикаторів, цінових показ-
ників вартості землі та характеристик елементів продажу, застосуванням най-
сучасніших інформаційних технологій, зокрема геоінформаційних, для аналізу 
ринку нерухомості і виконання оціночних дій. Формування відкритих інформа-
ційних ресурсів, їх широке використання у середовищі глобальних інформацій-
них мереж багатьма авторами розглядається як гарантія поступального форму-
вання і сталого розвитку цивілізованого ринку землі та нерухомості в країні. 

До ключових завдань удосконалення інформаційної підтримки землеоці-
ночної діяльності в Україні можна віднести формування системи моніторингу 
земельного ринку в цілому, і розподіленого банку даних з купівлі-продажу зе-
мельних ділянок, з необхідними засобами інтелектуалізації механізмів пошуку і 
використання інформаційних технологій. 
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ЕВОЛЮЦІЯ ТА СТАНОВЛЕННЯ ОРГАНІЧНОГО ПІДХОДУ 

В АРХІТЕКТУРІ 
 

Проаналізовано появу органічного підходу та поступовий його розвиток. 
Розглянуто становлення органічної архітектури на початку XX ст. 

Ключові слова: органічний підхід, органічна архітектура, природа, 
органічні теорії, взаємозв’язок природи та людини. 

 
Актуальність теми та постановка проблеми. Поява органічної 

архітектури датується початком XX століття та тісно пов’язана з творчою 
діяльністю Френка Ллойда Райта, має ряд принципів і прийомів, які стали 
широко затребуваними протягом значного часу та є актуальними і в сучасному 
будівництві. Поява даного напряму в архітектурі має міцне підґрунтя, яке 
почало формуватися ще до нашої ери. Поняття органічного підходу значно 
ширше за органічну архітектуру, тому еволюція та поступове його становлення 
є актуальним напрямом дослідження.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоретичною основою роботи 
стали праці [1–4]. Заславська А. Ю.  розглядає особливості органічного підходу 
в архітектурі кінця XX – початку XXI століття. Черкес Б. С. та Лінда С. М. 
аналізують органічну архітектуру у взаємозв’язку з культурою часу, 
соціальними процесами та історичними катаклізмами. Використання 
природних компонентів ландшафту в органічній архітектурі вивчають 
Осиченко Г. О., Павленко О. А. Питання взаємозв’язку законів природи та 
архітектури розглядали філософи, вчені, архітектори: Платон, Арістотель, М. П. 
Вітрувій;  Л. Б. Альберті, А. В. Шлегель, Ф. В. Й.Ф. Шеллінг, А. Хірт; Е. 
Говард, Л. Г. Салівен, В. Л. Райт. Серед сучасних  архітекторів слід наголосити 
на таких авторах: Еміліо Амбаш [5]; Пітер Ветш [6]; Тадао Андо; Кенго Кум; 
Вінсент Калебаут.   

Мета статті. Розглянути становлення органічного підходу в архітектурі.  
Виклад основного матеріалу. Поява нових галузей в науці та 

формування  філософських теорій відбувалися в результаті спостереження за 
живою природою. Поступове осмислення навколишнього світу та прагнення до 
виявлення основних принципів формування та існування живих організмів 
призвело до появи перших органічних теорій, які дозволили людству зробити 

ния на качество исследования земельных ресурсов в условиях нашего государ-
ства. Выявлено и сформированы основные задачи осуществления научно-
методологических исследований в области оценки качества земель сельскохо-
зяйственного назначения. 

Ключевые слова: методы исследования, информационные технологии, 
информационные модели, землеоценочная деятельность. 
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INFORMATION TECHNOLOGIES IN THE FIELD 
OF LAND MANAGEMENT 

 
The questions of the methodology of information assessment of the quality of 

agricultural land are considered. Analyze the factors influencing on the quality of re-
search of land resources in the conditions of our state. The basic tasks of carrying out 
scientific and methodological researches in the field of assessing the quality of agri-
cultural land are identified and formed. 

Key words: research methods, information technologies, informational models, 
land valuation activity. 
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